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1. Česko mezi řádky: Nanebevstoupení Lojzka Lapáčka ze Slezské Ostravy, Ostrava a Ota Filip  
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K nejznámějším dílům Oty Filipa (1930–2018) patří knihy Cesta k hřbitovu či Nanebevstoupení Lojzka Lapáčka ze Slezské Ostravy. 

Právě po stopách této knížky se můžete vydat společně s Kudy z nudy a Radiožurnálem v seriálu Česko mezi řádky. Zjistěte, jak to ve
skutečnosti vypadá na místech, která znáte z literatury. 
Kniha exilového spisovatele a ostravského rodáka Oty Filipa ukazuje bez příkras soužití Čechů, Poláků, Němců a Židů v polovině 20.
století. Příběh se odehrává v kulisách Ostravy a legendárního fotbalového klubu, s nímž je spojená životní pouť hlavního hrdiny
Filipova románu. Podle autora se narodil právě ve chvíli, kdy padl rozhodující gól, což bylo pro Lojzkova otce daleko důležitější než
narození potomka. 
V idylickém vyprávění o Lojzkově životě a starých časech, plném humoru a ironie, vystřídají maloměstský klid horší časy a rasová,
národnostní a náboženská nesnášenlivost. A i když autor dal Lojzovi Lapáčkovi do vínku dvě mimořádné schopnosti, umění létat a
rozmlouvat s mrtvými, před smrští předválečné, válečné a později i poválečné doby ho zachránit nedokázal. 
Knihu proslavil také osmidílný seriál České televize z roku 1994 a divadelní hra. Pro činohru Národního divadla
moravskoslezského přepsal rozsáhlé dílo do jevištní podoby dramatik Tomáš Vůjtek , režie se ujal Janusz Klimsza . Hra podle
"ostravského" románu Oty Filipa má podtitul Fotbalový driblink napříč dějinami 20. století , a dodejme, že záměna SK Slezská za FC
Slezská není omyl, ale literární záměr. Ota Filip nechtěl vytvořit dokumentární obraz vzniku legendárního Baníku , ale vyprávět
příběh – nápadně podobný, ale jiný a smyšlený. Vzhledem k tomu, že neodpovídá historické skutečnosti, je v textu upraven i název
klubu. 
A protože Lojzek Lapáček ve svých snových fantaziích často v románu létá, můžete se na Ostravu z ptačí perspektivy podívat
společně s ním – třeba z radniční věže nebo z haldy Ema 
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